i NP Completeness

= [MpoBAnuaTa anogaonc (Decision
problems)

= EUkoAa kai duckoAa npoPBAnuaTa
= H kAaon NP
= NP complete npoBAnuara



i NP Completeness

= Mepika npoBAnuaTa sivar duoeniAuta
(intractable): 0oco peyahwvouv, aduvaTo va Ta
AUOOUPE OE AOYIKO XPOVO

= T1 onuaivel Aoyikog xpovoc?
= [TOAUWVUHIKOC XpOVOC
= 'OX1 TOAUWVUPIKOC XpOVOC



[MpoBAnuaTa ZuvouaaoTIKNC
i BeATioTonoinonc (MB)

s <S, f>: omiypiotuno (instance)

s S={feasible solutions} — nenepaopevo
= f: objective function

s f:SS>R(AN)

= (NTOUUEVO:

f(s7)=min{f(s)}

seS



MpoBAnuaTa anopaonc
ap (Un9pENG)

= AvalnTnon PJEOa O€ £va NENEPACEVO GUVOAO
S av undapyel Eva OTOIXEIO S MOU IKAVOMOIEl i
dedopevn 1010TNTA P
(anavtnon ‘NAI’ ) *OXI")

s l0aywyn oTa 0sdoPEVa EVOC aKEPAIOU
apiBuou k pe Tnv 1d10TnTa: “f(s)<k”



i Mapadeiypa

s G=(X, U, C), s,teX

= [12B: S={ M }
f:S—>R
o () = 2.6

(1,])eu

= ZnToupevo: EAayxioTo povonati ano s npog t

= MA: 'Eotw k € N. Ynapyel povondari p ano s
npoc t pe k0oToc To NoAU k ?



i Mapadeiypa

= [12B:  0-1 knapsack
a, C: n-vectors, beN

ZnToupevo: EUpeon unocuvoAou
OEIKTWV HE OUVOAIKN TINN HEYIOTN KAl
OAIKO Bapoc < b

=« MA: Ynapxel Auon pe Tiun =k




i [MpoBAnuaTa anogaonc
= MA —> M3B

= [12B — [1A

= AAyopiBuoc yia MA = aAyopiBuoc yia
[12B



MpoBAnua Anogaonc —
i [MpoBAnua BeATioTonoinonc

Av gyovue Evav TOAVOVUUIKO 0AYOp1Ouo A yia
70 TPOPANUA ATOPOONC TOTE

EYOVLE EVAV ETIONC TOAVOVUUIKO OAYOP1OUO Yin
to 112BK/4 K

o "




i [MpoBANuATa eUkoAa - OUCKOAG

= EUkoAa: unap&n anoTeAeopaTikou
aAyopifuou (MoAUWVUHIKOU)

= AUOKOAQ: 01 yvwaToi aAyopiBuol €ival
eKOETIKOI!



i MpoBAnuaTa Anogpaonc

/\ decision
~ \

) problems

TSP
Knapsack
Maximum Ind. Set
Satisfiability

Shortest Path
Sorting
Maximum Sp. Tree

NP - hard

DAahh/inAarminl



i Ocwpia noAunAokoTntac (~1970)

= YNAapxel npaypaTlKa Hia KCITr]YOpICI npoB)\npava 2B
yia Ta onoia & 8a Bpoupe NoTe NOA/KoUG
aAyopifuouc

= N pnna)q Ta dUOKOAQ npoB)\npaTa EI'II5€XOVTCII

TETOIOUC aAyopiBuouc o1 onoiol OV £XOUV AKOUA
avakaAupOei ??

» Eikaoia: unapén piac katnyopiac
npoPANUATwV ouciwdwc duokoAa (TSP)



i Ocwpia NOAUNAOKOTNTAC

= H Bswpia noAunhokoTnTac ene€epyaleral HOvo
npoBANuATa anoeacng

= 'Eva NZB €ival To AiyoTepo T0 1010 OUCKOAO 0G0 TO
avTioToIxo Tou [MA

= Av 1o NA €ival ducgkoAo, TOTE TO MZB €ival eniong
OUOKOAO



i OcpeNWOEC anoTEAEOUA

= 'OAa Ta duokoAa npoBAnuaTa sivai
ouvOedeEVa

= H avakaAuwn evoc noAUwVUNIKOU
aAyopiOuou yia eva ano auta Ba
ENETPENE va oXeOIA0O0ULE Evav
NOAUWVUUIKO aAyopiBuo yia OAa Ta
al\a



